Het chemisch evenwicht (leerlingen versie)

· Onderzoeksvraag:
Hoe kunnen we chemisch evenwicht grafisch voorstellen?

· Benodigdheden:
Open de volgende simulatie:
https://elearning.cpp.edu/learning-objects/dynamic-equilibrium/
Chemical Kinetics

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie 3x uit met 3 verschillende omzettingssnelheden.
· Je omzettingssnelheid is het aantal moleculen A dat naar B worden omgezet per tijdseenheid. Je eerste waarde is dus gelijk aan je omzettingssnelheid. Je tweede waarde is gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt vermenigvuldigd met je aantal moleculen A. Enz.
bv. [image: Table

Description automatically generated]
20% . 100 = 20
20% . 80 = 16
· Ga verder totdat alle moleculen A omgezet zijn naar moleculen B.

· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.















· Besluit:
Wat kun je besluiten uit je 3 verschillende simulaties?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Chemical Equilibrium

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie 3x uit. Een keer waarbij de omzettingssnelheid AB > BA, een keer waarbij de omzettingssnelheid AB = BA en een keer waarbij de omzettingssnelheid AB < BA.
· In dit geval worden moleculen A naar B omgezet en B naar A met verschillende omzettingssnelheden. Je waarden voor A zijn gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt voor AB vermenigvuldigd met het aantal moleculen A en je waarden voor B zijn gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt voor BA vermenigvuldigd met het aantal moleculen B.
Bv. [image: Table

Description automatically generated]
20% . 100 = 20 en 40% . 0 = 0
20% . 80 = 16   en 40% . 20 = 8
· Ga verder tot je een evenwicht bereikt hebt. 
· Bereken je evenwichtsconstante door je bereikte aantal moleculen van B te delen door je bereikte aantal moleculen van A.


· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.









· Besluit
Wat kun je besluiten uit je 3 verschillende simulaties?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Le Châtelier's Principle

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie uit op dezelfde manier als het vorige experiment totdat je een evenwicht bereikt hebt.
· Wanneer je een evenwicht bereikt hebt kun je dit evenwicht verstoren door het aantal moleculen A en/of B te veranderen. Dit doe je door op “change molecule quantities” te klikken. 
· Voer deze simulatie 3x uit. Een keer waarbij in het begin het aantal moleculen van A > B, een keer waarbij A = B en een keer waarbij A < B. 
· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.

















· Besluit
Wat kun je besluiten uit je 3 verschillende simulaties?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Het chemisch evenwicht (leerkrachten versie)

· Onderzoeksvraag:
Hoe kunnen we chemisch evenwicht grafisch voorstellen?

· Benodigdheden:
Open de volgende simulatie:
https://elearning.cpp.edu/learning-objects/dynamic-equilibrium/
Chemical Kinetics

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie 3x uit met 3 verschillende omzettingssnelheden.
· Je omzettingssnelheid is het aantal moleculen A dat naar B worden omgezet per tijdseenheid. Je eerste waarde is dus gelijk aan je omzettingssnelheid. Je tweede waarde is gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt vermenigvuldigd met je aantal moleculen A. Enz.
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Description automatically generated]
20% . 100 = 20
20% . 80 = 16
· Ga verder totdat alle moleculen A omgezet zijn naar moleculen B.

· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.
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Description automatically generated]
[image: Graphical user interface, application

Description automatically generated]
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Description automatically generated]

· Besluit:
Hoe lager je omzettingssnelheid hoe langer (hoe meer stapjes) het duurt voordat alle moleculen van A omgezet worden naar B. Volgens de wet van behoud van materie beginnen we met 100 moleculen en eindigen we ook met 100 moleculen. 
Chemical Equilibrium

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie 3x uit. Een keer waarbij de omzettingssnelheid AB > BA, een keer waarbij de omzettingssnelheid AB = BA en een keer waarbij de omzettingssnelheid AB < BA.
· In dit geval worden moleculen A naar B omgezet en B naar A met verschillende omzettingssnelheden. Je waarden voor A zijn gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt voor AB vermenigvuldigd met het aantal moleculen A en je waarden voor B zijn gelijk aan het percentage dat je gekozen hebt voor BA vermenigvuldigd met het aantal moleculen B.
Bv. [image: Table

Description automatically generated]
20% . 100 = 20 en 40% . 0 = 0
20% . 80 = 16   en 40% . 20 = 8
· Ga verder tot je een evenwicht bereikt hebt. 
· Bereken je evenwichtsconstante door je bereikte aantal moleculen van B te delen door je bereikte aantal moleculen van A.


· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.
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Description automatically generated]
· Besluit
Wanneer het aantal moleculen A en B niet meer veranderen, hebben we een evenwicht bereikt. Hoe hoger je omzettingssnelheid, hoe sneller het evenwicht bereikt wordt. De evenwichtsconstante berekenen we door het aantal moleculen van B bij evenwicht te delen door het aantal moleculen A
Le Châtelier's Principle

· Werkwijze:
· Voer deze simulatie uit op dezelfde manier als het vorige experiment totdat je een evenwicht bereikt hebt.
· Wanneer je een evenwicht bereikt hebt kun je dit evenwicht verstoren door het aantal moleculen A en/of B te veranderen. Dit doe je door op “change molecule quantities” te klikken. 
· Voer deze simulatie 3x uit. Een keer waarbij in het begin het aantal moleculen van A > B, een keer waarbij A = B en een keer waarbij A < B. 
· Waarneming:
Voeg een schermopname toe van je 3 simulaties.
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Description automatically generated]

· Besluit
Volgens de wet van Chatelier stelt dat wanneer we een evenwicht verstoren, het evenwicht zal verschuiven om zich te herstellen.
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The amount of A changes over time as A is converted to B. To see how the amounts of A and B change over time, select the rate of conversion (the
percentage) of A that converts to B. Then type in the numbers of A that convert into B at each step.
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The amount of A changes over time as A is converted to B. To see how the amounts of A and B change over time, select the rate of conversion (the
percentage) of A that converts to B. Then type in the numbers of A that convert into B at each step.
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The amount of A changes over time as A is converted to B. To see how the amounts of A and B change over time, select the rate of conversion (the
percentage) of A that converts to B. Then type in the numbers of A that convert into B at each step.
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Not only can A convert into B, but B can also convert back into A. To see how both A and B change over time, select the rates of conversion (percentage)
of A — Band of B— A. Then type the numbers of A that convert into B and B that convert into A at each step.
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Not only can A convert into B, but B can also convert back into A. To see how both A and B change over time, select the rates of conversion (percentage)
of A — Band of B— A. Then type the numbers of A that convert into B and B that convert into A at each step.
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Not only can A convert into B, but B can also convert back into A. To see how both A and B change over time, select the rates of conversion (percentage)
of A — Band of B— A. Then type the numbers of A that convert into B and B that convert into A at each step.
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Once A and B have reached the equilibrium, you will be able to change the molecule quantities.
This is called Le Chatelier's Principle. Select a percentage rate to start.
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Once A and B have reached the equilibrium, you will be able to change the molecule quantities.
This is called Le Chatelier's Principle. Select a percentage rate to start.
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Once A and B have reached the equilibrium, you will be able to change the molecule quantities.
This is called Le Chatelier's Principle. Select a percentage rate to start.
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